

# Operativně pátrací prostředky

## Abstrakt

Předkládaná diplomová práce se zabývá tématem operativně pátracích prostředků vymezených trestním řádem, do kterého byly zařazeny s účinností od roku 2002. Hlavním cílem práce je komplexnější popis podstaty a vnitrostátní platné a účinné právní úpravy těchto prostředků, a dále zanalyzování možných problematických míst a nedostatků. V současné době zmíněný zákon v hlavě deváté nazvané postup před zahájením trestního stíhání taxativně vypočítává konkrétní druhy těchto prostředků, kterými jsou předstíraný převod, sledování osob a věcí a použití agenta. Samotná diplomová práce je rozdělena do 6 kapitol. První kapitola je věnována jak vymezení těchto prostředků, zasazení do souvislosti s operativně pátrací činností a jejich porovnání s tzv. podpůrnými operativně pátracími prostředky upravenými zákonem o Policii ČR, tak dále stručné historii jejich používání na našem území. V druhé kapitole jsou shrnuty obecné podmínky jejich použití, které se až na malé výjimky uplatní u všech operativně pátracích prostředků. Třetí, čtvrtá a pátá kapitola pak pojednává o konkrétních operativně pátracích prostředcích, a to v pořadí, v jakém jsou upraveny trestním řádem. V diplomové práci není ani opomenuta problematika prostorových odposlechů, které se řídí ustanoveními o sledování osob a věcí, či problematika negativního jevu policejní provokace. Ta je v diplomové práci vymezena pomocí judikatury soudů, zejména pak Ústavního soudu. V rámci práce jsou též nabízeny pohledy de lege ferenda, a to vždy v souvislosti s konfrontací určitého ať již výkladového či aplikačního úskalí. Diplomová práce čerpá z mnoha rozličných zdrojů, a to včetně komentářové literatury, judikatury Ústavního soudu, Nejvyššího soudu či Evropského soudu pro lidská práva, odborných článků či výkladových stanovisek a pokynů obecné povahy vydaných Nejvyšším státním zastupitelstvím.

### **Klíčová slova:**

**operativně pátrací prostředky, předstíraný převod, sledování osob a věcí, použití agenta, policejní provokace**